



# ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

г. Калуга, ул. Максима Горького, д. 87 ☎ 8 (4842) 54-25-07

# РАССВЕТ

Износковская общественно-политическая газета

Год издания 38-й  
№ 39  
(6601)  
**21**  
Мая 2024 г.  
Вторник  
Цена свободная

12+

## В МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЯХ

# Ровная дорога – реальность, а не мечта

*Какими бы красивыми, ухоженными ни выглядели на улицах дома и подворья, при разбитой дороге с её ухабами, лужами никакого эстетического вида улица иметь не будет. Тем приятнее видеть, когда в населенных пунктах сельских поселений приступают к ремонту дорог.*

Мы уже писали на страницах нашей газеты, что в поселке Мятлево с 20 апреля ведется ремонт дорожного полотна на улице Советская. Его проведение стало возможным благодаря реализации государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» федерального проекта «Развитие транспортной инфраструктуры на сельских территориях». В качестве подрядной организации выступает ООО СК «Атлант». Работы должны быть завершены к 20 июня текущего года. К этому сроку дорога уже будет иметь асфальтовое покрытие.

На сегодняшний день произведена разборка дорожной одежды (выемка старого материала – песка, щебня, остатков старого асфальта) с погрузкой в грузовые автомобили и перевозкой к месту складирования. Кроме этого, произведено устройство постилающих и выравнивающих слоев оснований: из песка, затем – щебня. С помощью дорожного катка проведено уплотнение насыпи.

Строительной компанией «Атлант» работы ведутся своевременно, согласно всем технологиче-

ским требованиям. Качество работ находится под контролем МБУ «ОКС Дзержинского района», а также районной и местной администраций.

За ходом ремонта дороги наблюдают и жители с улицы Советская. Они готовы перетерпеть все неудобства, связанные с дорожными работами, ведь ровная, асфальти-

рованная дорога – давняя мечта каждого.

Юлия Жукова, мама двоих малолетних детей:

*«С нетерпением ждем завершения ремонта дороги на нашей улице. Честно говоря, было обидно, что на соседних улицах дороги заасфальтированы, мы же ходим по грунтовой. А ведь наша улица является одной из оживленных, рядом с ней располагаются школа, многоквартирные дома, гражданское кладбище, по ней родители водят детишек в детский сад. Это прекрасно, что сейчас есть*



государственные программы, благодаря которым мы получаем качественные дороги. Спасибо всем».

Наталья Киселева:

*«Все жители нашей улицы с пониманием относятся к неудобствам, связанным с ремонтом дороги. Знаем – все это временно, зато с нетерпением ждем конечный результат. Уверены, он нас очень обрадует. Хочу поблагодарить нашу главу администрации Л.В. Вендиктову, главу районной администрации В.В. Леонова, областных руководителей – словом, всех, кто помогает ремонтировать нашу дорогу».*

Евгения Круглова:

*«Хорошо, что наш посёлок пре-*

ображается. Но самым важным вопросом всегда оставался вопрос о дорогах. Сейчас производят ремонт дороги на улице Советская. И хотя пока есть неудобства, особенно нам, проживающим на этой улице, однако мы в ожидании новой, ровной, чистой дороги. Мы этому очень рады».

Конечно, жители хотят удобства. Чтобы было удобно передвигаться пожилым и маломобильным гражданам, мамам с колясками, ученикам идти в школу... И это прекрасно, когда есть возможность исполнить желание жителей, пусть хотя бы одной улицы в этом году.

С. ВИКТОРОВА.

## ОФИЦИАЛЬНО

### Стартовал прием заявок на Всероссийский конкурс массового рационализаторства

Минэкономразвития России совместно с «Агентством развития навыков и профессий» открыли прием заявок на «Всероссийский конкурс массового рационализаторства». Он проходит в рамках национального проекта «Производительность труда».

На конкурс принимаются предложения по улучшению деятельности компании. Важно, чтобы они имели экономический или иной положительный эффект.

Конкурс проходит второй раз. В прошлом году в нём приняли участие более 1500 рационализаторов из 123 компаний.

Предприятия и их работники без ограничений по возра-

сту и профессиям могут подать заявки с 15 мая до 15 сентября 2024 года.

«Одна из задач национального проекта «Производительность труда» — сформировать культуру непрерывных улучшений. Она основана на вовлеченности каждого сотрудника в работу по повышению эффективности предприятия. Внедрение рационализаторских предложений позволяет найти внутренние резервы для развития бизнеса и в полной мере задействовать человеческий капитал компании. Участники конкурса сформируют движение рационализаторов, сегодня оно охватывает более 47 тысяч человек», — отметил заместитель Министра экономического развития России Мурат Керемов.

«Всероссийский конкурс массового рационализаторства направлен на развитие рационализаторской деятельности на предприятиях нашей страны, в том числе на формирование среды для обмена лучшими практиками и совершенствование компетенций работников, готовых повышать эффектив-

ность производственных процессов своей организации», — уточнил генеральный директор АНО «Агентство развития профессионального мастерства (Ворлдскиллс Россия)» Роберт Уразов.

Участников оценят по девяти номинациям. Кроме того, будут выбраны лучший молодой (до 35 лет включительно) и опытный (от 55 лет включительно) рационализаторы. Осеннюю призеров пригласят в Екатеринбург на торжественную церемонию награждения в рамках Кубка производительности и рационализации. Все конкурсанты получают сертификат участника и доступ к обучающим материалам по развитию рационализаторских навыков.

Более подробная информация об участии, номинациях, сроках проведения и обучающей программе доступна на официальном сайте мероприятия: <https://ratio.worldskills.ru/konkurs>.

Пресс-служба Губернатора и Правительства  
Калужской области.

## 79 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

## Износки приняли «Эстафету Огня Победы»

В преддверии Дня Победы в Износки привезли пламя огня из Козельска. Акция проводится по инициативе молодежного парламента Калужской области. Начиная с 2015 года в городах и районах Калужской области поочередно зажигают лампы памяти и передают их во все районы. В 2024 году эта честь выпала городу Воинской славы – Козельску. Представители нашего района зажгли лампадку от Вечного огня на мемориале в Козельске и привезли в наш район, чтобы передать частичку Огня Победы представителям всех наших муниципалитетов. У мемориального комплекса «Вечный огонь» в сквере им. С.Р. Суворова Огонь Победы торжественно встречали жители нашего района.



## Помним, гордимся, благодарим!

С наступающим Днем Великой Победы ветеранов района поздравили сотрудники районной администрации и сельских поселений муниципалитета, члены местного отделения партии «Единая Россия», депутаты районного Совета, а также представитель местного предприятия ГК «СЭТ», для которого стало уже доброй традицией поздравлять износковских ветеранов с праздником.



В настоящее время в районе остался всего один участник Великой Отечественной войны – Николай Макарович Шенюк, один житель блокадного Ленинграда – Вячеслав Васильевич Кондратьев, 22 труженика тыла и бывших узников концлагерей.

Гости поблагодарили земляков за вклад, внесенный в Великую Победу, пожелали здоровья и долголетия. Вручили подарки и передали подарочные наборы от депутата Законодательного Собрания области М.Г. Дмитрикова.

## С Днем Победы, ветеран!

Жителя деревни Вольтыцы – единственного в районе участника Великой Отечественной войны Николая Макаровича Шенюка с великим праздником Победы поздравили глава Износковского района П.И. Маркелов, глава районной администрации В.В. Леонов, председатель районного совета ветеранов А.М. Филиппов, заместитель министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства области Д.Ю. Козаков.

Николай Макарович был призван в армию в апреле 1942 года, когда ему еще не было восемнадцати лет. Это было особенно тревожное время, враг находился на территории Износковского района. Воевать пришлось в минометной батарее.

Свою первую медаль «За отвагу» Николай Макарович получил под поселком Темкино. Хотя он и числился в составе батареи, служил во взводе управления старшим разведчи-

ком, корректировал огонь своих орудий. Ему приходилось продвигаться далеко вперед, а часто и идти в боевых порядках пехоты, которую своим огнем поддерживала батарея.

Медалью «За боевые заслуги» Николай Макарович был награжден за подвиг в одном из боев за украинскую деревушку на Вольтыце. При тяжелом ранении он сумел уничтожить в бою две пулеметные точки противника, мешавшие продвигаться нашей пехоте вперед.

После госпиталя бойца направили в Орловское танковое училище, где его и застала весть о Победе. Война закончилась, а вот служба продолжалась. Еще почти два года Николай Макарович служил в танковом подразделении.

Домой старшина Шенюк вернулся в 1947 году. Работал и рядовым колхозником, и бригадиром, и управляющим отделением совхоза «Износковский». И везде, как в бою, шел впереди.

Гости поздравили ветерана с праздником, преподнесли подарки и вручили поздравительные адреса от губернатора области В.В. Шапши и администрации района.



## Поздравления для тружеников тыла

В преддверии Дня Великой Победы глава администрации района В.В. Леонов и депутат районного Совета А.А. Козлов поздравили с праздником тружеников тыла Василия Дмитриевича Трефилова и Марину Севостьяновну Монахову.



Поздравление Марины Севостьяновны Монаховой.

Гости поблагодарили земляков за вклад, внесенный в Великую Победу, вручили поздравительные адреса и подарки, а также передали подарочные наборы и поздравления от депутата Законодательного Собрания области М.Г. Дмитрикова.



Поздравление Василия Дмитриевича Трефилова.

## Праздничный концерт

Ансамбль русской песни «Забава» подарил жителям Хвоцевского сельского поселения праздничный концерт «Победный май».

Музыкальные номера, пропитанные любовью к родине, были посвящены памяти о великом подвиге нашего народа в годы Великой Отечественной войны. В этот день прозвучали песни в поддержку наших бойцов, участников СВО.

Праздничный концерт вызвал бурю эмоций, он оставил глубокие впечатления у каждого пришедшего на концерт. Зрители не сдерживали своих эмоций, со слезами на глазах тихонько подпевали и аплодировали каждому выступлению.

Великая Победа вдохновляет нас на новые свершения, укрепляет наш дух, делает нас непобедимыми перед лицом новых испытаний.

Помните о том, какой ценой завоевана победа, – наш священный долг.



## Велопробег

В праздничные дни Великой Победы в Износках прошел памятный велопробег, приуроченный к празднованию 79-ой годовщины Великой Победы.

Износковцы, взрослые и дети, совершили традиционный велопробег до урочища Каменка, которое располагается в нескольких километрах от районного центра. Там у дороги находится братское захоронение бойцов Красной Армии.

Велосипедисты стартовали от культур-



но-спортивного центра «Олимп» и, прибыв к месту воинской славы, почтили память защитников Отечества минутой молчания, возложили венки к могиле.

Братская могила возникла в годы войны, в ней покоится более 900 советских солдат и офицеров. Имена лишь 21 воина нанесены на мемориальную доску, а остальные остаются неизвестными. Но местные краеведы трудятся в этом направлении, совсем недавно были установлены личности еще 123 человек. Известно, что за деревню Каменка воевали бойцы 110-ой и 222-ой стрелковых дивизий, 7 февраля 1942 года деревня была освобождена.

Износковские спортсмены взяли шефство над братским захоронением. Они ухаживают за памятным местом, проводят субботники и ежегодно в честь Дня Победы организуют велопробег.

## Футбольный турнир в честь Великой Победы

9 мая в Мятлевском ФКЦ «Олимпийский» состоялся товарищеский матч по футболу, посвященный 79-ой годовщине Великой Победы.

В матче приняли участие три команды: «Звезда», «Победа» и «Авангард».

На мини-поле команды вышли в прекрасном настроении, а поддержку спортивного духа команд обеспечивали болельщики. Матч был динамичным, интересным, хотя и очень непростым для участников команд.

В товарищеской встрече все футболисты показали отличную технику владения мячом и высокий командный дух.

Но спортивная удача была на стороне футболистов команд «Победа» и «Звезда», занявших первое и второе места. Лучший игрок турнира – Арсений Якимов, лучший защитник – Сергей Комяков.

Победители соревнований награждены грамотами, кубками и медалями.



## ПРИЗНАНИЕ

## Лучший воспитатель – на областной Доске почёта

Портрет воспитателя МКДОУ «Мятлевский детский сад» Александры Лазаревой поместили на Доску почёта «Трудовая слава Калужской области».

В канун праздника Весны и Труда около здания Калужского областного совета профсоюзов состоялось ежегодное чествование заслуженных работников области, занесенных на Доску почёта «Трудовая слава Калужской области».

Участие в церемонии вручения свидетельств о занесении на Доску почёта приняли губернатор Калужской области В.В. Шапша, министр труда и социальной защиты региона П.В. Коновалов и председатель территориального объединения организаций профсоюзов «Калужский областной совет профсоюзов» А.П. Гречанинов.

В этом году награды традиционно получили представители сельского хозяйства, промышленности, образования, культуры и других отраслей экономики. В числе награжденных воспитатель МКДОУ «Мятлевский детский сад» А.А. Лазарева.

В системе образования Александра Александровна трудится вот уже 24 года, из которых 19 лет в Мятлевском детском саду. В своей работе она не только осваивает нововведения развивающего характера, но и внедряет новые формы, методы, средства, технологии, программы в воспитательно-образовательный процесс. Благодаря активному использованию инноваций, А.А. Лазаревой удается создать личностно-ориентированную образовательную среду в дошкольном учреждении. Подтверждение этому – многочисленные награды как самой Александры Александровны, так и ее самых маленьких воспитанников.

Несколько раз А.А. Лазарева принимала участие в конкурсе профессиональ-



ного мастерства на муниципальном уровне, два раза была победителем. Опытом своей работы Александровна делится не только со своими коллегами, но и публикует статьи в научно-методических сборниках.

Несмотря на то, что работа с малышами занимает большое количество времени, А.А.Лазарева занимается еще и общественной работой. Она депутат районного Совета МР «Износковский район», староста улицы Горького, где она проживает. Обладая организаторскими способностями, Александра Александровна привлекает жителей к общественно-полезным работам.

Жители Мятлева от всей души поздравляют А. А. Лазареву с таким высоким признанием её профессиональных качеств и желают дальнейших успехов на трудовом поприще, любознательных воспитанников, радости на выбранном пути.

С. ВИКТОРОВА.

## КУЛЬТУРА

Пасха, или Воскресение Христова, – самый главный и важный христианский праздник. Ежегодно его отмечают во всём мире, причём не только христиане. Для глубоко верующих людей Пасха – это напоминание о Воскресении Иисуса Христа. Для тех, кто менее погружён в религию, праздник является отличным поводом изучить все пасхальные традиции, ритуалы, обычаи и просто отлично провести время с семьёй и близкими. Пасха – это праздник света и добра, именно поэтому он так широко празднуется.

На светлой Пасхальной седмице, 7 мая, учащиеся и преподаватели Износковской детской школы искусств провели ставший уже традиционным Пасхальный концерт. В фойе КСЦ «Олимп» была развернута выставка работ учащихся отделения декоративно-прикладного искусства, посвященных этому празднику (преподаватель Е.П. Шевчук).

Учащиеся театрального отделения под руководством своего преподавателя Д.С. Яковлевой подготовили театрализованное представление «Пасха красная». Мы встретились с уже давно знакомыми и полюбившимися всем персонажами: с доброй и заботливой Красной Шапочкой (Василиса Антипова), с Волком (Дарья Каширова), который стал дружелюбным и незлобным после того как съел пасхальное яйцо, с веселыми и шумными Птичками (Дарья Каширова,

Дарья Яковлева), с грустным Зайчонком (Яна Шаповалова), с брошенным и одиноким Котенком (Дарья Яковлева), мудрой и рассудительной бабушкой (Яна Шаповалова). Эта сказка о сострадании и заботе о ближнем, о том, что нужно всем помогать и никого не оставлять в беде.

Свои музыкальные номера подарили зрителям Ирина Парамонова, Василиса Антипова, Евгения Семе-



нова, исполнив красивые произведения на фортепиано (преподаватель И.Э. Леонова); лирическая пьеса на гитаре прозвучала в исполнении Веры Мамонтовой (преподаватель С.А. Гавриков); задорно и весело сыграл на балалайке обработку русской народной песни «Ай все кумушки домой» Андрей Коврига под аккомпанемент преподавателя В.В. Цоголова. В исполнении хора младших классов «Капельки» (руководитель Э.З. Клейменова, концертмейстер И.Э. Леонова) прозвучала песня «Ко-

Нелли Зинковских; лирические, задушевные романсы в исполнении Согдианы Кулагиной и Анны Гренадеровой, песня «После дождя» в исполнении Екатерины Бондаревой (преподаватель Э.З. Клейменова).

Украшением концерта стало выступление хореографического коллектива «Сerpантин» с танцевальными композициями «Светлая Пасха» и «Попурри русского танца» (преподаватель И.В. Лисунова).

В заключение мероприятия всех собравшихся поздравили с праздником Свет-

ролева весна». Вокальный ансамбль старших классов «Радость» порадовал зрителей исполнением песни «Воскресение Христова» и русской народной песни «Во деревне мы жили».

В концерте прозвучали песни, прославляющие Воскресение Иисуса Христа, в исполнении Дмитрия Кулагина, Вячеслава и

лого Христова Воскресения настоятель храма Святителя Николая иерей Александр Немшилов. Он поблагодарил участников концерта за выступление и подарил сладкие подарки.

Концерт прошел душевно, тепло и оставил у зрителей приятные впечатления и радостное настроение.

И. ТРУШИНА.

## СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

### Встать плечом к плечу со своими

Пункт отбора на военную службу по контракту: г. Калуга, ул. Максима Горького, 87.



### Денежные выплаты Единоразово

195 тыс. руб. — при заключении контракта о прохождении военной службы на срок не менее года.

100 тыс. руб. — региональная выплата от губернатора Калужской области.

## Ежемесячно

### Денежное довольствие для участников СВО в соответствии с воинским званием и должностью

Минимальные суммы в месяц:  
204 тыс. руб. — стрелок (рядовой).  
232 тыс. руб. — командир отделения (сержант).  
242 тыс. руб. — заместитель командира взвода — командир отделения (сержант).  
226 тыс. руб. — инструктор штаба, начальник радиостанции командно-штабной.  
216 тыс. руб. — старший сапер, старший водитель-электрик.  
219 тыс. руб. — старший телефонист.  
211 тыс. руб. — гранатометчик, пулеметчик.  
211 тыс. руб. — водитель, повар.  
Контрактники также получают суточные в размере 4 240 рублей за каждый день участия в СВО.  
Для ветеранов боевых действий предусмотрена ежемесячная доплата 3 481 рубль.

## Дополнительные выплаты:

8 тыс. руб. — за каждый день участия в активных наступательных действиях.  
50 тыс. руб. — за каждый километр продвижения в составе штурмовых отрядов.  
от 50 тыс. руб. — за захват или уничтожение вооружения или военной техники противника.

## Социальные льготы и гарантии

Возможность приобрести жилье за счет Минобороны через накопительно-ипотечную систему.

Служебное жилье или компенсация за наем.

Бесплатное обследование, лечение и реабилитация в военно-медицинских учреждениях.

Страхование жизни и здоровья.

Двухнедельный оплачиваемый отпуск не реже 1 раза в полгода.

Военная пенсия после 20 лет службы.

Статус ветерана боевых действий и соответствующие льготы (пенсионные, налоговые, льготы при оплате ЖКУ).

Кредитные и налоговые каникулы.

Освобождение от начисления пеней в случае несвоевременного и (или) неполного внесения платы за жилое помещение и коммунальные услуги, взноса за капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме.

Бесплатная юридическая помощь по отдельным категориям гражданских дел.

За будущими контрактниками бронируются рабочие места.

Бюджетные места для обучения детей в вузах.

Бесплатный отдых детей в летних оздоровительных лагерях.

Бесплатное двухразовое горячее школьное питание.

Освобождение от родительской платы в муниципальных детских садах.

Военнослужащие имеют право на получение единовременной поощрительной выплаты в размере пяти окладов за медали и ордена.

Телефон горячей линии: 117

Военный комиссариат по Медынскому и Износковскому районам.

## МО МВД РОССИИ «ЮХНОВСКИЙ» ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

### Родители, следите за своими детьми!

29 апреля 2024 года в 00 часов 10 минут на км 14+800 а/д «Вязьма – Калуга» – Упрямово – Чемоданово – Коптево Юхновского района Калужской области несовершеннолетний водитель, управляя мотоциклом, двигаясь в сторону д. Коптево, в нарушение п.п. 10.1. ПДД РФ не справился с управлением и допустил опрокидывание на проезжую часть дороги. В результате дорожно-транспортного происшествия несовершеннолетний водитель получил телесные повреждения.

Родители, помните: управлять скутером и мопедом имеют право лица, достигшие 16 лет, получившие водительское удостоверение категории «А1» (легкие мотоциклы, объем двигателя которых не превышает 125 см<sup>3</sup>), категории «М» (мопеды, скутеры, мотороллеры, объем двигателя которых не превышает 50 см<sup>3</sup>).

Езда на мотоцикле требует наличия водительского удостоверения (категория «А») и страхового полиса. Ездить на мотоцикле можно только при достижении 18-летнего возраста.

**С. УТКИН,**  
инспектор ДПС ОГИБДД МОМВД России «Юхновский»,  
старший лейтенант полиции.

## АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

### Информация о действиях при угрозе совершения террористического акта

<http://nac.gov.ru/> - официальный сайт Национального антитеррористического комитета.

**Контактные телефоны государственных органов, экстренных и оперативных служб:**

Междугородный код города Калуги 8 (4842).  
УФСБ России по Калужской области – тел.: 505-505, 56-18-18;  
УМВД России по Калужской области – тел.: 57-47-40, 50-24-59;  
ГУ МЧС России по Калужской области – тел.: 718-222, 718-107;  
Управление Росгвардии по Калужской области – тел.: 22-08-65, 72-39-92;

УФСИН России по Калужской области – тел.: 57-40-91;  
УФССП России по Калужской области – тел.: 73-03-90;  
Администрация Калужской области – тел.: 778-260, 778-215;  
СУ СК России по Калужской области – тел.: 277-807.

**Адреса и телефоны пунктов помощи населению (медицинской, психологической и др.). Междугородный код города Калуги 8 (4842).**

ГБУЗ КО «Региональный центр скорой медицинской помощи и медицины катастроф» - тел.: 277-053, 57-03-50;

ГБУЗ КО «Калужская областная клиническая больница» - г. Калуга, ул. Вишневого, д. 1, тел. 277-677, 8-910-869-65-22;

ГБУЗ КО «Калужская областная клиническая больница Скорой медицинской помощи им. К.Н. Шевченко» - г. Калуга, ул. Октябрьская, д. 3, тел. 74-52-90, 8-900-575-20-95;

ГБУЗ КО «Первая городская больница имени Красного Креста» - г. Калуга, ул. Никитина, д. 2, тел. 57-67-97;

ГБУЗ КО «Городская клиническая больница № 2 «Сосновая роща» - г. Калуга, ул. Социалистическая, д. 2, корп. А;

ГБУЗ КО «Калужская городская больница № 4 им. Хлюстина А.С.» - г. Калуга, ул. Болдина, д. 4 тел. 73-37-31, 8-910-590-21-65;

ГБУЗ КО «Калужская городская больница № 5» - г. Калуга, ул. Луначарского, д. 45, тел. 277-727;

ГБУЗ КО «Калужский комплексный центр социального обслуживания населения «Забота» - г. Калуга, ул. Московская, д. 217, тел.: 557-057, 550-518, 8-800-2000-122;

ГБУЗ КО «Калужский областной центр социальной помощи семье и детям «Доверие», ул. Билибина, д. 35, тел. 566-704.

ГБУЗ КО «Калужская областная психиатрическая больница им. А.Е. Лифшица» - г. Калуга, ул. Маяковского, д. 55, тел. 53-68-92.

**При установлении «желтого» уровня террористической опасности гражданам рекомендуется:**

1. При нахождении на улице, в местах массового пребывания людей, общественном транспорте обращать внимания на:

- внешний вид окружающих (одежда не соответствует времени года либо создает впечатление, что под ней находится какой-то посторонний предмет);

- странности в поведении окружающих (проявление нервозности, напряженного состояния, постоянное оглядывание по сторонам, попытки избежать встречи с сотрудниками правоохранительных органов);

- брошенные автомобили, подозрительные предметы (мешки, сумки, рюкзаки, чемоданы, пакеты, из которых могут быть видны электрические провода, электрические приборы и т.п.);

2. Обо всех подозрительных ситуациях незамедлительно сообщать сотрудникам правоохранительных органов.

3. Оказывать содействие правоохранительным органам.

4. Относиться с пониманием и терпением к повышенному вниманию правоохранительных органов.

5. Не принимать от незнакомых людей свертки, коробки, сумки, рюкзаки, чемоданы и другие сомнительные предметы даже на временное хранение, а также для транспортировки. При обнаружении подозрительных предметов не приближаться к ним, не трогать, не вскрывать и не передвигать.

6. Разъяснять в семье пожилым людям и детям, что любой предмет, найденный на улице или в подъезде, может представлять опасность для их жизни.

7. Быть в курсе происходящих событий (следить за новостями по телевидению, радио, сети Интернет).

8. Воздержаться, по возможности, от посещения мест массового пребывания людей.

9. При нахождении на улице (в общественном транспорте) иметь при себе документы, удостоверяющие личность. Предоставлять их для проверки по первому требованию сотрудников правоохранительных органов.

10. При нахождении в общественных зданиях (торговых центрах, вокзалах, аэропортах и т.п.) обращать внимание на расположение запасных выходов и указателей путей эвакуации при пожаре.

11. Обращать внимание на появление незнакомых людей и автомобилей на прилегающих к жилым домам территориях.

12. Воздержаться от передвижения с крупногабаритными сумками, рюкзаками, чемоданами.

13. Обсудить в семье план действий в случае возникновения чрезвычайной ситуации:

- определить место, где вы сможете встретиться с членами вашей семьи в экстренной ситуации;

- удостовериться, что при у всех членов семьи есть номера телефонов других членов семьи, родственников и экстренных служб.

**При установлении «красного» уровня террористической опасности гражданам рекомендуется:**

1. При нахождении на улице, в местах массового пребывания людей, общественном транспорте обращать внимания на:

- внешний вид окружающих (одежда не соответствует времени года либо создает впечатление, что под ней находится какой-то посторонний предмет);

- странности в поведении окружающих (проявление нервозности, напряженного состояния, постоянное оглядывание по сторонам, попытки избежать встречи с сотрудниками правоохранительных органов);

- брошенные автомобили, подозрительные предметы (мешки, сумки, рюкзаки, чемоданы, пакеты, из которых могут быть видны электрические провода, электрические приборы и т.п.);

2. Обо всех подозрительных ситуациях незамедлительно сообщать сотрудникам правоохранительных органов.

3. Оказывать содействие правоохранительным органам.

4. Относиться с пониманием и терпением к повышенному вниманию правоохранительных органов.

5. Не принимать от незнакомых людей свертки, коробки, сумки, рюкзаки, чемоданы и другие сомнительные предметы даже на временное хранение, а также для транспортировки. При обнаружении подозрительных предметов не приближаться к ним, не трогать, не вскрывать и не передвигать.

6. Разъяснять в семье пожилым людям и детям, что любой предмет, найденный на улице или в подъезде, может представлять опасность для их жизни.

7. Быть в курсе происходящих событий (следить за новостями по телевидению, радио, сети Интернет).

8. При нахождении на улице (в общественном транспорте) иметь при себе документы, удостоверяющие личность. Предоставлять их для проверки по первому требованию сотрудников правоохранительных органов.

9. При нахождении в общественных зданиях (торговых центрах, вокзалах, аэропортах и т.п.) обращать внимание на расположение запасных выходов и указателей путей эвакуации при пожаре.

10. Обращать внимание на появление незнакомых людей и автомобилей на прилегающих к жилым домам территориях.

11. Воздержаться от передвижения с крупногабаритными сумками, рюкзаками, чемоданами.

12. Обсудить в семье план действий в случае возникновения чрезвычайной ситуации:

- определить место, где вы сможете встретиться с членами вашей семьи в экстренной ситуации;

- удостовериться, что при у всех членов семьи есть номера телефонов других членов семьи, родственников и экстренных служб.

13. Отказаться от посещения мест массового пребывания людей, отложить поездки по территории, на которой установлен уровень террористической опасности, ограничить время пребывания детей на улице.

14. Подготовиться к возможной эвакуации:

- подготовить набор предметов первой необходимости, деньги и документы;

- подготовить запас медицинских средств, необходимых для оказания первой медицинской помощи;

- заготовить трехдневный запас воды и предметов питания для членов семьи.

15. Оказавшись вблизи или в месте проведения террористического акта, следует как можно скорее покинуть его без паники, избегать проявления любопытства, при выходе из эпицентра постараться помочь пострадавшим покинуть опасную зону, не подбирать предметы и вещи, не проводить видео - и фотосъемку.

16. Держать постоянно включенным телевизор, радиоприемник или радиоточку.

17. Не допускать распространения непроверенной информации о совершении действий, создающих непосредственную угрозу террористического акта.

### Внимание!

В качестве маскировки для взрывных устройств террористами могут использоваться обычные бытовые предметы: коробки, сумки, портфели, сигаретные пачки, мобильные телефоны, игрушки.

Объясните это вашим детям, родным и знакомым.

Не будьте равнодушными, ваши своевременные действия могут помочь предотвратить террористический акт и сохранить жизни окружающих.

## Примите поздравления!

16 мая отметила свой юбилей  
заведующая детским садом «Солнышко»  
**Земфира Феаритовна ГЕРАСИМОВА.**

С Днем рождения её сердечно поздравляет коллектив педагогов и сотрудников детского сада. Желают Земфире Феаритовне здоровья, успехов в работе и творческого долголетия!

*Быть заведующей сложно.  
Столько тонкостей в работе!  
Но ведь даже в бездорожье  
Вы к успеху путь найдете!  
В юбилей мы пожелаем,  
Чтоб здоровье не шалило,  
Чтоб вам должность деловая  
С каждым днем дарила силы!  
Пусть напористая хватка  
Непреренно помогает,  
Жизнь пройдет красиво, гладко  
И ещё счастливей станет!*



## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ● КУРОЧКИ-НЕСУШКИ.

Тел.: 8-905-427-54-20.

На правах рекламы.



### ● ДРСУ АО «Калугавтодор» № 7 ТРЕБУЕТСЯ НА РАБОТУ ВОДИТЕЛЬ.

Тел. для справок: 2-51-26.

На правах рекламы.

В соответствии со ст.39.18 Земельного кодекса РФ администрация МР «Износковский район» информирует о возможном предоставлении в аренду сроком на 20 лет свободного земельного участка из земель населенных пунктов с кадастровым номером 40:08:170302:62, расположенного по адресу: Калужская область, Износковский район, с. Износки, ул. Пушкина, предназначенного для индивидуального жилищного строительства, общей площадью 1500 кв.м.

Лица, которые заинтересованы в приобретении прав на данный земельный участок, имеют право подавать заявления о намерении участвовать в аукционе по предоставлению в аренду земельного участка в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения. Дата окончания приема заявлений 21.06.2024 г.

Дополнительную информацию можно получить по адресу: Калужская область, Износковский район, с. Износки, ул. Ленина, 27, 3-й этаж, каб. 6, а также по тел. (848449) 4-53-43 с 8.00 до 16.00, кроме выходных.

В соответствии со ст.39.18 Земельного кодекса РФ администрация МР «Износковский район» информирует о возможном предоставлении в аренду сроком на 20 лет свободного земельного участка из земель населенных пунктов с кадастровым номером 40:08:103501:206, расположенного по адресу: Калужская область, Износковский район, д. Савино, ул. Речная, вид разрешенного использования: личное подсобное хозяйство, общей площадью 3000 кв.м.

Лица, которые заинтересованы в приобретении прав на данный земельный участок, имеют право подавать заявления о намерении участвовать в аукционе по предоставлению в аренду земельного участка в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения. Способ подачи заявки: заявление в уполномоченный орган подается гражданами лично либо почтовым отправлением. Дата окончания приема заявлений 21.06.2024 г.

Дополнительную информацию можно получить по адресу: Калужская область, Износковский район, с. Износки, ул. Ленина, 27, 3-й этаж, каб. 6, а также по тел. (848449) 4-53-43 с 8.00 до 16.00, кроме выходных.

**23 мая в 14-00 часов** в здании администрации МР «Износковский район» в актовом зале на 3 этаже по адресу: с.Износки, ул.Ленина, 27 будет вести личный прием граждан министр транспорта Калужской области **Александр Игоревич Шпиренко.**  
Записаться на прием можно по телефону:  
**4-54-32, 4-54-92.**

## Уважаемые читатели! ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на Износковскую районную газету

«РАССВЕТ»

на 2-е полугодие 2024 года.

Подписная цена - 646 руб. 38 коп.

Стоимость подписки на 1 месяц -

107 руб. 73 коп.

**Спешите подписаться на «РАССВЕТ»,  
чтобы быть в курсе событий,  
происходящих в районе!**

Подписку можно оформить в отделениях почтовой связи.

Износковская общественно-политическая газета

**РАССВЕТ**

Учредитель:

администрация муниципального района

«Износковский район».

Главный редактор Т.Б. Шишкова

Адрес редакции, издателя:

249880 с. Износки Калужской области,  
ул. Ленина, д. 27;

rassvet\_izn@mail.ru; www.rassvet-izn.ru

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ:

(848449) 4-52-58.

Заказы на размещение рекламы в «Рассвете»

принимаются по телефону 4-52-58.

Все рекламируемые товары и услуги лицензированы и сертифицированы.

Для детей старше двенадцати лет.

Газета выходит  
по вторникам и пятницам.

Индекс П7286

Тираж 1000.

Заказ